

Hodnocení diplomové práce vypracované Ivou Hutařovou  
na téma „Obchodní firma, koncepce právní úpravy a ochrana“

-----

Posuzovaná práce je věnována prakticky významné a juristicky zajímavé problematice firemního práva. Struktura textu je přehledná a pokrývá zvolené téma. Autorka postupně pojednává o historii obchodní firmy, českém a následně německém a britském firemním právu. Práce je zakončena stručným závěrem, který by však patřil spíše do úvodu, neboť se zde uvádí obsah předchozích částí práce namísto shrnutí hlavních poznatků, k nimž se autorka dopracovala.


Po obsahové stránce svědčí posuzovaný text o hlubším seznámení autorky se zvolenou problematikou. Diplomantka sice vychází převážně z platné právní úpravy, doplňuje ji však názory právní doktríny a judikaturou. Za zajímavé považují pasáže věnované zahraničním firemním úpravám. Pozitivem je, že autorka nejen klade všechny tři úpravy vedle sebe, ale že současně na závěr pojednání o německém firemním právu a firemním právu Spojeného království zařadila vždy závěrečné srovnání zahraniční a tuzemské právní úpravy. Práce tak získává skutečně komparativní rozměr, i když jde o závěry spíše stručnější.

V práci se nevyskytují větší věcné chyby či drobné nepřesnosti. Je však třeba připomenout, že právo společností Spojeného království prošlo nejrozsáhlejší reformou ve své historii a v současné době již částečně platí nový Company Act z roku 2006, který však autorka opomněla. V souvislosti s pojednáním o českém firemním právu mohlo být zařazeno alespoň stručné pojednání o úpravě firemního práva v návrhu paragrafovaného znění občanského zákoníku. K těmto otázkám by se měla diplomantka vyjádřit při obhajobě.

Seznam použité literatury je dostatečně rozsáhlý a obsahuje reprezentativní publikace zabývající se předmětnou problematikou. Oceňuji i zařazení zahraniční (německy a anglicky psané) literatury a využití tuzemské a německé judikatury. Autorka na použitý pramen v textu odkazuje způsobem v odborné práci obvyklým. Po formální stránce má diplomová práce dobrou úroveň.

Celkově považuji diplomovou práci Ivy Hutařové za zdařilou a způsobilou obhajoby.

Praha, 24.4.2007

  
Doc. JUDr. Stanislava Černá, CSc.  
vedoucí diplomové práce